

市人大常委会对《周口市城市市容和环境卫生管理条例》贯彻执行情况开展执法检查

本报讯 (记者 普淑娟) 11月28日,市人大常委会副主任、党组书记刘国连,市人大常委会副主任王伟带领市人大常委会执法检查组深入我市中心城区就《周口市城市市容和环境卫生管理条例》(以下简称《条例》)贯彻执行情况开展执法检查。市委常委、常务副市长吉建军陪同检查。市人大常委会秘书长朱艳杰一同检查。

刘国连一行深入新闻社区、北花园农贸市场、大十字街、文明路公厕、公务员小区等地进行实地检查,详细了解《条例》在执行过程中存在的困难和问题。刘国连指出,《条例》的施行,是我市城市管理由粗放型向精细化转变的重要标志和里程碑,是实现高效管理城市的重要抓手。刘国连要求,市政府和相关职能部门要充分认识到开展《条例》执法检查的重

要性,做好《条例》的贯彻实施,持续推动全市“五城联创”工作迈向新台阶;在充分肯定《条例》贯彻执行取得明显成效的同时,要认清《条例》在贯彻实施中存在的突出问题,为进一步做好《条例》贯彻实施工作提出切实可行的意见和建议。

在下午召开的座谈会上,执法检查组认真听取了市政府和市城管局等职能部门对《条例》贯彻执行情况的汇报。王伟在讲话中肯定我市各相关部门贯彻落实《条例》工作的同时,要求相关部门,在下一步工作中要加大宣传力度,营造浓厚社会氛围;完善配套措施,构建法规支撑体系;明确管理责任,形成管理合力;坚持问题导向,推动精细化管理;加大处罚力度,增强贯彻实施效果;加强统筹管理,提升巡查监督水平;发挥代表作用,增强人大监督实效。①6

市人大视察组视察沈丘郸城产业扶贫

本报讯 (记者 徐松 韦伟) 11月28日,市人大常委会副主任程新华带领由部分省、市人大代表组成的视察组,先后到沈丘县、郸城县视察脱贫攻坚产业扶贫。

程新华一行先后到沈丘县纸店镇潘董庄、赵腰庄户外扶贫车间、付井镇王营村扶贫车间、付井镇豫丰养殖基地、周营镇久酒中粮农业开发公司;到郸城县钱店镇鹏达服饰、城郊乡企业和家居、高新区旭升帽业、胡集乡双龙健制衣等产业扶贫基地,通过实地察看、听取汇报、走访调查等形式,详细了解沈丘、郸城两县脱贫攻坚产业扶贫工作的发展现状及未来规划,视察组对两县的产业扶贫工作给予充分肯定。

程新华要求参与视察的省、市人大代表要认真履行代表职责,进一步深入基层、了解民意,站在全市经济社会发展的高度,聚焦社会关注的热点问题,关心贫困群众的生产生活,提出好的意见、建议,助推脱贫攻坚产业扶贫健康快速发展。

视察组建议,要进一步加强各项脱贫攻坚政策的落实,创新扶贫方式,聚焦产业扶贫,突出产业发展在脱贫攻坚中的主导地位;坚持因地制宜,通过调整产业结构,增强产业扶贫的“造血”功能,发展壮大适合当地发展的产业项目;倾心倾力,加大帮扶力度,注重扶贫与扶志、扶能、扶业相结合,支持各项扶贫产业蓬勃发展,让群众有更强的获得感、幸福感。①6

多措并举圆满完成艾滋病防治工作目标

本报讯 (记者 宋馨) 11月28日上午,我市召开艾滋病防治工作委员会成员单位会议,会上通报了我市艾滋病防治情况,各部门汇报了各自工作开展情况。副市长张广东对工作进行了安排部署。

张广东指出,近年来,我市各部门认真贯彻落实国家和省关于防治艾滋病的一系列方针政策,建立健全领导协调机制,制定相关防治规划,落实各项具体措施,有效遏制了艾滋病流行态势,“艾防”工作取得了明显成效,但同时防治工作也面临着一些新情况、新问题。他要求,要认清形势、提高认识,高度重视艾滋病防治工作。各级各部门要全面贯彻落实十九大精神,进一步增强工作的责任感、紧迫感和使命感,认真落实艾滋病防治工作的各项措施,以扎实有效的工作,切实维护广大人民群众的身体健康。

张广东要求,要多措并举、综合防治,圆满完成艾滋病防治工作目标。各级各部门要持续扩大检测,提高发现感染者和病人的及时性;持续开展精准干预,提高综合干预的实效性;规范随访服务,提高服务管理的可及性;坚持医疗防结合,充分调动基层卫生计生机构的积极性和主动性;全面落实救治救助政策,提高患者享受政策的普惠性。张广东强调,各级各部门要抓住重点、创新方式,提高艾滋病宣传教育工作的针对性。要明确责任、通力合作,凝聚艾滋病防治工作合力,积极开创防治艾滋病工作“政府领导、部门合作、人人参与、共建共享”的良好局面,努力使我市艾滋病防治工作再上一个新的台阶,为健康周口建设做出应有的贡献。①6

我市开展“世界艾滋病日”宣传活动

本报讯 (记者 宋馨) 12月1日是第31个“世界艾滋病日”,活动主题为“主动检测,知艾防艾,共享健康”,旨在强调开展艾滋病检测工作对防治艾滋病、实现“三个90%”目标和共享健康生活的重要意义。在“世界艾滋病日”来临之际,11月28日上午,我市在周口中心城区五一文化广场开展艾滋病防控知识宣传活动。副市长张广东参加宣传活动。

活动现场,工作人员通过发放预防艾滋病宣传资料、展示防艾宣传画板、接受现场咨询等方式,向广大市民讲解艾滋病传播的主要途径、预防措施、防治意义等内容,并现场发放了一批预防艾滋病的安全药具,提供现场义诊、量血压等服务,为

艾滋病防治创造良好的社会环境。

“这次活动搞得确实不错,让我对艾滋病防治知识有了新的认识,不再盲目地恐惧了。”市民熊永财说。市民潘梅英也有同感,她说:“今天这个活动比较好,提高了群众对艾滋病的认识,还有现场义诊咨询,希望以后这类活动多多举办。”

据市疾控中心相关负责同志介绍,在今年12月份,我市各大中专院校、中学和各级医疗机构将充分发挥传统媒体和新媒体的优势,结合各自实际,持续开展青少年和大众人群的宣传教育活动,突出警示性、健康性和知识性的道德教育,不断提高宣传的针对性和有效性。①6

加快交通运输脱贫攻坚重点项目建设 打造优质工程民心工程

本报讯 (记者 彭慧) 11月28日,我市召开全市交通运输脱贫攻坚暨重点项目推进会,并现场观摩了我市交通运输重点项目和郸城县交通运输脱贫攻坚现场,通报了全市交通运输脱贫攻坚和重点项目推进情况。副市长路云参加会议并出席了会议。

当日上午,路云一行先后观摩了郑埠口枢纽、沈丘沙颍河大桥等交通运输重点项目以及郸城县汲冢镇等交通运输脱贫攻坚现场,详细了解了“四好”农村路建设、沙颍河周口至省界航道升级改造工程、阳新高速周口段等重点项目建设进展情况。在推进会上,路云指出,近年来,全市上下认真贯彻落实市委、市政府的决策部署,总体来看,我市的交通运输脱贫攻坚和交通运输重点

项目建设进展顺利、成效明显,希望各级各部门借鉴观摩认真学习、相互借鉴、共同提高。

就目前重点项目仍存在任务重、进度慢等问题,路云强调,年关将至,各部门要咬定目标任务,集中精力,苦干实干,大干30天。要严格落实责任,加快项目建设进度,主动作为,精准施策,细化目标,倒排工期,确保项目快速推进。要严格质量安全管理,以创建“品质工程”为目标,打造让群众放心满意的优质工程、民心工程。要加强督导、严格问责,凡在交通脱贫攻坚和重点项目建设中不作为、慢作为的干部,发现一起,严肃处理一起,要做到警钟长鸣,把项目建成廉洁工程、和谐工程。①6

郸城:向扶贫领域形式主义官僚主义“亮剑”

本报讯 (记者 卢好亮 通讯员 史学杰 钱超) 今年9月,中央纪委办公厅印发工作意见全面启动集中整治形式主义、官僚主义以来,郸城县把形式主义、官僚主义问题专题专项整治与扶贫领域腐败和作风问题专项整治工作结合起来,采取一系列有力措施,持续向扶贫领域形式主义、官僚主义“亮剑”,确保扶贫领域风清气正,以铁的纪律全力保驾护航脱贫攻坚。

约谈提醒敲警钟。该县纪委以开展扶贫领域腐败和作风问题专项整治为契机,强化警示教育,重点对民政、卫生、交通运输等相关职能部门党员领导干部进行集中警示教育和提醒约谈,并结合通报的18起扶贫领域典型案例,强化专项整治警示教育效果。

压实责任促整改。该县纪委班子成员常态化深入一线,以上率下,带头示范,督促扶贫干部转变作风,及

时发现问题,及时反馈整改。同时,健全责任体系,压实乡镇主体责任、部门帮扶责任和纪委监督责任,从严格落实帮扶工作通报制度和驻村第一书记、工作队员召回制度,强化责任担当,确保脱贫攻坚取得实效。

严格问责守底线。该县纪委充分运用审查调查措施,严厉查处侵占挪用、骗取冒领、吃拿卡要、优亲厚友等问题,持续加大对形式主义、官僚主义、消极应付、虚假脱贫和不

当、不作为、失职、渎职及落实扶贫政策不力等问题的追责问责力度。

建章立制堵漏洞。该县纪委注重扶贫领域以案促改警示教育成果转化,通过认真剖析近年来查处的扶贫领域作风和腐败问题案例存在的共性问题,把建章立制作为根本抓牢抓实,实现风险排查全覆盖、制度建设无空白,真正堵塞制度漏洞,为脱贫攻坚顺利推进提供坚强制度保障。①6



草莓红了——
引来别样“乡村游”

近日,沈丘县汴路口乡杜庄村草莓生态园大棚里种植的草莓相继成熟,吸引了周边游客前来采摘。据了解,这种以采摘体验为主的别样“乡村游”不仅满足了游客多样化、多层次的消费需求,同时也增加了当地农民经济收入。图为游客正在采摘品尝新鲜的草莓。

黄海涛 摄

付井镇:乡村美了 群众笑了

本报讯 11月28日,阳光和煦。走进沈丘县付井镇“六村共建”行动暨“美丽乡村”建设示范点——王营村,粉刷一新的白墙上,一幅幅生动形象、贴近群众生活的手绘墙画映入眼帘,格外引人注目:“文明为魂”“平安为本”“管理民主,村容整洁”“干群和谐,家庭和睦”……成了乡村一道道靓丽的风景,吸引来往的行人驻足欣赏。

“这些墙上的宣传画不仅让我们这儿的小村庄变漂亮了,还让我们知晓了一些政策,更鼓舞了我们勤劳致富奔小康的信心。”当日,该镇王营村一村民在观赏墙画时与周围的人议论道。

据了解,为了丰富人民群众的精神文化生活,着力营造脱贫攻坚的舆论氛围,有效巩固提升脱贫攻坚成果,市、县开展“六村共建”行动以来,该镇在王

营、高潮、赵口等10个“六村共建”示范村各村的街道主干道两侧、文化活动广场、农户院落围墙等处绘制文化墙,将脱贫攻坚、社会主义核心价值观、美丽乡村建设、孝廉文化等内容用直观、通俗易懂的图文展现,通过村居环境的美化,启迪智慧,传播文化,以手绘画的形式宣传了脱贫攻坚相关政策,引导群众感党恩、听党话、跟党走、促脱贫,同时营造了勤廉持家、廉洁干事的良好风尚,提高了群众的幸福指数。

“时下通过这种贴近群众、通俗易懂的方式,将弘扬传统美德与美化景观完美融合,宣扬了优良传统,倡导了文明新风,展现出付井镇新时代的文明气息和美丽乡村的良好风貌。”该镇党委书记周德志介绍说。①6

(谢辛凌 徐然)



扶贫车间
助贫困户就业

11月28日,商水县黄寨镇王老村的贫困户正在驻村扶贫车间加工气模。该扶贫车间共安排20名贫困人员就业。据了解,黄寨镇创建扶贫车间2个,农民自建22个,共安排400名贫困人员就业。

乔连军 摄

免疫规划篇(二)

流行性腮腺炎预防早知道

发病主要集中在儿童和青少年,尤以5~15岁患者较为多见,2岁以下、40岁以上人群很少发病。病后可获得持久免疫力。

5.流行性腮腺炎发生在什么季节?

流行性腮腺炎在冬春季发病较多,但全年都可发生感染流行。

6.流行性腮腺炎发病时有什么症状?

患者大多无前驱期症状,而以耳下部肿大为首发病象,出现一侧腮腺肿大或两侧同时肿大,2~3天内达到高峰。腮腺肿大一般以耳垂为中心,向前、后、下发展,状如梨形而具坚韧感,边缘不清。

当腮腺肿大明显时出现胀痛感觉,张口咀嚼及进食酸性饮食时更甚。局部皮肤紧张发亮,表面灼热,但多不红,有轻触痛。

腮腺四周的蜂窝组织也可呈水肿,可上达颞部及颧骨弓,下至颌部及颈部,胸锁

乳突肌处也可被波及(偶尔水肿可出现于胸骨前),因而使面貌变形。流行性腮腺肿大可持续10天左右,以后逐日减退,全部病程约7~12天。

7.流行性腮腺炎能合并什么并发症?

流行性腮腺炎实际上是全身性感染,病毒经常累及中枢神经系统或其他腺体或器官而产生相应的症状,可引起睾丸炎、胰腺炎、卵巢炎、脑膜炎和心肌炎等并发症,是后天获得性耳聋的重要病因之一,且这种耳聋往往是不可逆的。某些并发症可不伴有腮腺肿大而单独出现。

8.流行性腮腺炎怎样治疗?

目前,流行性腮腺炎尚无特效疗法,以一般治疗及对症治疗为主,也可用抗病毒治疗。对腮腺炎患者,应注意口腔清洁,清淡饮食,忌酸性食物,多饮水。

9.怎样预防流行性腮腺炎?

感染流行性腮腺炎后,应及时隔离治疗,隔离至病人临床症状消失。其居住场所应开窗通风,被污染的用具应煮沸或暴晒。集体机构儿童接种后,医学观察需21天。

接种流行性腮腺炎疫苗是保护腮腺炎易感人群免受腮腺炎侵袭的有效手段。满18月龄儿童均应及时接种一剂次麻腮风疫苗。但患严重疾病、急性或慢性感染、有过敏史者不得接种,孕妇禁用。注射过免疫球蛋白者应间隔3个月后接种。注射疫苗后一般无局部反应。在6~10天内极少数人可能发热,或身体个别部位出现皮疹和卡他(红、肿、热)症状等,持续不超过2天可自行缓解,不需要特殊处理,必要时对症治疗。①6

(周口市疾病预防控制中心副主任医师 李彦勋)

 重点疾病健康教育专栏
主办:周口市疾病预防控制中心健康教育所